I'EQMETPIA B” AYKEIOY
KYAINAPOX

Opioudc: KUAivdpog AéyeTal To oTeped TTOU TTapdyeTdl ATO ThV TTARPN TTEPIOTPOPRH EVOG
opBoywviou TapaAAnAoypdppou yUpw amo pia Asupd Tou.
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METPHZH TOY EMBAAQY THX ETTI®ANEIAZ KAT TOY OTKQY TOY KYAINAPQY

A>XKHZEIZ TTIPOX AYZH

1) To epPadov TG KUPTAC EMIPAVEIAC EVOC KUAIVEpoU 100UTdl He 96T cm? Kai To Uyog Tou
6cm. Na ppeBei o dykog Tou. ( V= 3841 cm®)

2) O 6ykoc Tou KUAivBpou eivar 81T m® kai To Uyog Tou givai TPITTAGGI0 TNG AKTIvAC Tou.
Na ppceite To eupaddv Thg oAIKAG Tou eTTIQAvEIAG. (Eor = 721 m)

3) O 6yko¢ Tou KuAivdpou eivar 160m cm?® kai 10xUe1 n oxéon 2u-5R=0.Na unoAoyioeTe:
(a) Tnv akTiva Tn¢ Ppdong kai (P) To epPadov TG KUPTAG £TIPAVEIAC Tou KUAivEpou.
(R=4cm , Ex= 80w cm?)

4) H mepipeTpog TnG Pdong KUAivdpou civai ion pe 8 m Kai To eupaddv TG oAIKAG Tou
empdveiac 1121 m?. Na umtohoyioeTe Tov dyko Tou KUAivdpou. (V = 160m cm®)

5) To euPpadov TG oAIKAC eTpdvelac KUAivBpou eival ion pe 90T m? Kai To epPpadov
TNC KUPTAC Tou emipdveiac 40m m2. Na Ppeite Tov dyko Tou KUuAivdpou. ( V = 100m m?)

6) OpBoywvio ABIA pe Siaotdocic AB= 2cm kai BI'= 6¢cm mrepioTpépeTal oAbkAnpn
aTpo@h YUpw amd Tov dfova ( ou dev TéUvel To opBoywvio) TapdAAnAo TTpog Tn
BI" kai Tou améxel amd authv améoTtaon 2cm. Na uttoAoyiogeTe Tov OyKo Kai To
eUPadov Tou oTepeol Tou apdyeTtal. (V= 72mem® L E = 96m cm?)
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KONOX

Opioudg: Kwvog AéyeTal To aTeped TTou TapdyeTal amod TARPN TTEPIOTPOPR £vOC opBoywviou
TpIyWvou yUpw amo Wia kaBetn Asupd Tou.
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METPHXH TOY EMBAAQY THZX ETTISANEIAX KAI TOY OrKOY TOY KONOY

A>XKHZEIZ TIPOX AYZH

1) Av To eppadév Tng pdonc kwvou eivar 36T m? kai o dykog Tou 96T m* , va umoAoyioeTe
TO gUPadov ThG KUPTAC eTipAveldg Tou. ( Ex = 601 m?)

2) IoomAcupo Tpivwvo ABT pe mAeupd 2a mepioTpépeTal 0AGKANPh oTpoh YUpw amd Thv
BI". Na uttoAoyioeTe To gppadov kai Tov OyKo Tou aTepeoU TTou TTapdyeTal.
(E = 4md®~3 m? ,V = 2na®)
3) To euPadov TG oAIKAC eTIAveIde Kwvou eival 90T cm? Kai To epPpaddv TG KUPTAC Tou
empdveiac 65T cm? Na uoAoyioeTe Tov dyko Tou Kwvou (V= 100w cm®)

4) To eupadév ThG KUPTAC eTIQAveIds KWvou eivar 18T cm? Kai h yevéTeipd Tou A
oxnuatiCer ywvia 60° pe Tn pdon. Na ppeite Tov dyko Tou kwvou. ( V=931 cm®)

5) Z1o oxhua To ABTA givai TeTpdywvo pe TAcupd 4a E
kal To ABE opBoywvio kai 1000keAéC Tpiywvo. To
oxhua EATB mtepioTpépeTal oAdKANpn oTpoh yUpw
amné thv EA. Na uttoAoyioeTe To euPpadév tng emieod- A B
VEIAG Kal Tov OYKO ToU Ttapaydopevou atepeou.
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6) Aivetar opBoywvio Tpivwvo ABI (A=90°) pe mAeupéc AB= 3cm kai AT = 4cm. Mia
€uBcia (&), mou avikel ato emiedo Tou ABT eivali kaBeTtn otnv AT oto I'. Na ppeBolv
TO euPaddv TnG emdveiag Kal 0 YKo ToU 0TEPEOU TToU TTapdyeTdal amod Thv TTARpn
TEPIOTPOYH Tou TpIywvou ABT yupw amé thv (). ( E = 60m cm?, V= 32w cm®)

7) Aiverai icookehéc Tpamélio ABTA (AA //BT) ye AA=2a , AB=a kai Bl'=a . Na
PpeBolv 0 6yKoC Kal To epPpaddv ThG emipdvelag Tou aTepeoU TToU TTdpdyeTdl ATt
Thv TTARPN TTepiIaTpoph Tou Tpameliou yUpw amé Thy BT,

3
( E= 3a® V31 cm? V= da'm

3
4cm)

KOAQYPOZ KOONOZ

Opioudc: KdAoupog KWvog AéyeTal To 0TEPED TTOU TTApdyETaAl ATTO TTANPN TTEPIOTPOPRH EVOG
opBoywviou Tpameliou yUpw amoéd Tnv TTAEUpd Tou TToU gival KABeTN aTI¢ PAoeig Tou.
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METPHZH TOY EMBAAQY THZ ETIIZANEIAZ KAI TOY OrKQY TOY KOAQOYPQY KQNOY

AZKHZEIX TTIPOX AYZH

1) O1 akTiveg Twy pdoswv kdAoupou Kwvou gival 10cm kai 2cm kai To Uyog Tou 15¢cm.
Na umroAoyioeTe : @) To eupaddv The KUPTAG, P) To eupaddv The oAIKAC eTipdveldg
Kai Y) Tov dyko Tou kéAoupou kwvou. ( Ex =204m cm? ,Eo= 308 cm? , V= 6201 cm®)

2) Kéhoupog Kwvog éxel dyko V= 7001 cm® kai Uyoc u= 12cm.Av n akTiva ThG piag
pdonc civail ditAdoia amd Thv akTiva Thg dAAnG Pdong, va uroAoyioeTe To euPadov
TNG KUPTAG ETTIPAVEIAC TOU KOAOUPOU KWVoU. (E. = 1951 cm?)
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3) OpBoywvio Tpamélio pe Pdoeic AB=8cm A= 12cm, M=60° kar A=A= 90°
meploTpépeTal yUpw amd tnv AA. Na utroAoyioeTe To eppadov ThG oAIKAG

EMPAVEIAC TOU 0TEPEOU TTOU axnuarileTal. (Eor= 368 mcm?)

4) TIoomAeupo Tpivwvo ABT mAcupdc 2a cm aTpégeTal TARPH aTpowh YUpw atmod
euBtia xTy Tou dev Tépvel To Tpiywvo kai oxnpartier ywvia 30° pe Thv TAeupd
BI. Av 0 0YKOC Tou OTepeoU Tou TtapdyeTai eival 543w cm® |, va ppeite:

d) ThV TIPA Tou @ Kai P) To euPaddv The oAIKAG eTipAveldg Tou aTepeoU.
(a= 3cm , Eox= 108m cm?)

5) Aivetar opBoywvio Tpamélio ABIA (A =90°, A=90°) pe AA=8cm, AB= 10cm Kkai

FA= 4cm. To TpaméQio aTpépeTal TARPN oTPoYh YUpw améd suBcia ( TTou dev TEUVEI
1o Tpamélio ) TapdAAnAn pog Thv AB Kkai TTou améxel amé auThv améaTach 2cm.

Na utmoAoyioeTe To eupadov TnG €TMIEAVEIAG KAl TOV OYKO TOU 0TepeoU TTOU TTAPAYETAI

amé Thv TEPIOTPOPHR. (Eox= 336mem?, V=608 mem?)

6) ZTo mio kdTw oxhAua To ABIE civai opBoywvio Tpamélio pe (TE)=2(AB) kai o TAE
opBoyuwvio Tpiywvo pe AE = 4 cm , AE//BT kai AEZ =30°. Av To Trio KdTW oxhua
TEPIOTPAPEI TTARPN OTPOYR YUpw améd Tnv euBcia (€) va Ppeite To eupadov Tng
EMIPAVEIAC KAl TOV OYKO TOU TTdpayOUEVOU aTEPEOU.
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